CORRECTION Exercice 25 : Pythagore, Thalès et trigonométrie d’après brevet 

On sait que :

 EF = 4 cm ; FG = 3 cm ; EG = 5 cm ; AE = 7 cm et DÂB = 30°.

a. Prouvons que le triangle EFG est rectangle.

Calcul de EG²

EG² = 5² = 25

Calcul de EF² + FG²

EF² + FG² = 4² + 3² = 16 + 9 = 25

Comme EG² = EF² + FG² = 25 alors d’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle EFG est rectangle en F

b. Prouvons que (FG) est parallèle à (AB).

On sait que (AB) ( (DF) et que  (DF) ( (FG)

Or si deux droites sont perpendiculaires à une même troisième, alors elles sont parallèles entre elles

Donc (FG) // (AB)

c. Calculons BE et AB.
On sait que (FG) // (AB) 

                    E ( [FB] et E ( [AG]

Les triangles ainsi formés sont EAB et EGF, ils ont leurs côtés proportionnels d’après le théorème de Thalès d’où
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Calcul de BE :    
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     ; EB = 5,6 cm 

Calcul de AB :   
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    ;  AB = 4,2 cm 

d. Calculons DB.

CAH SOH TOA 
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Dans le triangle ABD rectangle en B, j’utilise la tangente de l’angle BÂD

tan BÂD = 
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e. Calculons l’aire du triangle AED à 0,01 cm2 près.

A(AED)= 
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 A(AED)  = 
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